



СЛАВА ГЕРОЕВ БЕССМЕРТНА

НЕДАВНО в белорусской столице, городе-герое Минске появилась улица имени Героя Советского Союза Газароса Авакяна. До этого она называлась Либавской. А переименована она в знак признательности человеку, который освобождал Белоруссию. Газарос Авакян проявил героизм, высокую воинскую доблесть во время ликвидации вражеской группировки под Минском в дни знаменитой операции «Багратион». Являясь командиром стрелкового взвода, мужественный офицер вместе с бойцами отбил шесть ожесточенных атак фашистов, уничтожил лично 25 вражеских солдат и офицеров. Гитлеровцы на этом участке так и не смогли вырваться из кольца окружения.

Отважный сын армянского народа погиб в боях на польской земле.

В день 30-летия Победы в городе Слуцке Минской области в торжественной обстановке открыт памятник Герою Советского Союза Гай-

ку Амаяковичу Левоняну.

Парень из селения Гнишик Ехегнадзорского района прошел с боями от Северного Кавказа до Белоруссии. Похоронен в Слуцке. Местные жители свято берегут память о верном сыне Отчизны. По их приглашению в Слуцк часто приезжают родственники и друзья Героя из братской Армении.

Минск — Ереван, Ереван — Минск, Белоруссия — Армения... По этим адресам в разные направления идут письма бывших фронтовиков, партизан, красных следопытов, родителей и близких погибших героев. И открываются новые страницы ратных подвигов, большого братства двух народов, кровных связей, что выдержали испытание в суровую пору войны.

Долго не могли краеведы города Гомеля установить имя воина-армянина, который похоронен в сквере Героев на площади Труда в областном центре. Наконец, поиск увенчался успехом. На мемориальной плите высечена фамилия гвардии майора Сурена Ашотовича Атанесяна. Заместитель коман-

дира полка Атанесян погиб в боях, освобождая от гитлеровцев Белоруссию.

В освобождении районного центра Браслава в Витебской области от гитлеровских захватчиков принимал участие командир разведчиков Мулкиджанян. Долго его искали красные следопыты Брасловской средней школы. И разыскали. Бывший фронтовик Я. И. Мулкиджанян работает в Академии наук Армянской ССР. Наладилась переписка. Письма воина помогают воспитывать ребят в духе патриотизма, верности социалистической Отчизне.

Пионеры города Полоцка приняли в свою семью почетным пионером бывшего командира полка, полковника в отставке Гургена Бахшиевича Саакяна. Он воевал в этих местах, имеет много боевых наград. Саакян часто приезжает в Полоцк, и его всегда принимают здесь тепло, искренне, как близкого, родного человека.

В полесском городке Столиве Брестской области недавно тепло встречали быв-

шего воина 397-й стрелковой дивизии Бабкена Михайловича Сосяна, заслуженного деятеля культуры Армянской ССР, который работает сейчас в Армянском отделении музыкального фонда СССР. Смотрел бывший фронтовик на возрожденную землю, на этот цветущий край, который освобождал, и радости его не было конца.

Познакомимся с письмом в Белоруссию от А. Мартиросяна из города Эчмиадзина. «Когда по телевидению рассказывают о Витебске, — пишет он, — мои сыновья говорят: «Отец, показывают твой город!».

С Витебском я сроднился в годы Великой Отечественной войны. Освобождал его от гитлеровцев. За форсирование Западной Двины был награжден орденом Красного Знамени.

Примите, дорогие витебчане, сердечный привет. Здоровья вам, счастья, больших трудовых побед!».

А это письмо в белорусский город Кричев написали армянские пионеры. Адресовано оно местному жителю Г. В. Трофименко, который был в экипаже само-

ходной установки, возглавляемой лейтенантом Амаяком Григорьевичем Налбандяном.

«Добрый день, уважаемый Гавриил Васильевич!

С приветом к Вам ученики Налбандянской средней школы. Мы очень благодарны за письмо. Из него мы многое узнали о нашем славном земляке. Мы очень благодарны всем защитникам Родины, что освободили нашу страну от захватчиков. Мы стремимся быть похожими на своих дедов, готовим себя к тому, чтобы быть достойными защитниками Отчизны...»

Лейтенант А. Г. Налбандян погиб смертью героя. На родине ему сооружен памятник. А его белорусский побратим Г. В. Трофименко уже дважды побывал у армянских друзей, земляков своего боевого товарища. Там он увидел, с какой глубокой благодарностью относятся в Армении к тем, кто не щадил своей крови ради нашей большой Победы.

Никто не забыт, ничто не забыто — это девиз живых перед памятью мертвых, погибших в боях за свободу и независимость нашей Ро-

дины. И открываются новые имена героев, которые до сих пор были скрыты пеленой неизвестности. Эти имена бережно вносятся в летопись народного подвига.

Недавно жители села Новый Джрашен Арташатского района узнали о подвиге своего земляка Саргиса Дживановича Айрапетяна. Через 34 года сюда из белорусского города Браслава пришло письмо, в котором указывалось место захоронения воина-армянина.

По приглашению общественности в Браслав в 1978 году приехал брат С. Д. Айрапетяна Араманс. В городском парке у памятника-обелиска погибшим воинам и партизанам на одной из мемориальных плит он увидел имя родного человека. А потом услышал рассказ о его последнем ратном подвиге...

Так многие сыновья Армении стали родными и близкими для Белоруссии, края голубых озер, мужественных и трудолюбивых людей.

Л. СУЗИН,
сотрудник редакции газеты «Звезда».
г. Минск.